



МЕЖДУНАРОДНАЯ
КОНВЕНЦИЯ
О ЛИКВИДАЦИИ
ВСЕХ ФОРМ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ

Distr.
GENERAL

CERD/C/304/Add.60
10 February 1999

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ
РАСОВОЙ ДИСКРИМИНАЦИИ
Пятьдесят третья сессия

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 9 КОНВЕНЦИИ

Заключительные замечания Комитета по
ликвидации расовой дискриминации

Куба

1. Комитет рассмотрел десятый, одиннадцатый и двенадцатый периодические доклады Кубы (CERD/C/319/Add.4) на своих 1290-м и 1291-м заседаниях 12 и 13 августа 1998 года и на своем 1301-м заседании 20 августа 1998 года принял следующие заключительные замечания.

A. Введение

2. Комитет приветствует представление доклада государства-участника и выражает удовлетворение в связи с возможностью возобновить диалог с государством-участником. Доклад составлен в соответствии с руководящими принципами представления докладов и содержит полезные сведения, которые были дополнены устной информацией, представленной делегацией. Комитет также приветствует представление Кубой основного документа (HRI/CORE/1/Add.84).

В. Факторы и трудности, препятствующие осуществлению Конвенции

3. Комитет признает, что Куба испытывает серьезные экономические трудности в результате эмбарго, действующего с начала 90-х годов, которое негативно влияет на осуществление в полной мере экономических, социальных и культурных прав, особенно социальными группами, находящимися в менее благоприятном положении. В силу исторических и социально-культурных причин среди этих групп значительный процент составляет темнокожее население и метисы.

С. Позитивные аспекты

4. Удовлетворение выражается в связи с взятым на себя государством-участником обязательством ликвидировать все проявления расовой дискриминации, особенно в результате принятия в 1959 году соответствующего законодательства, проведения политики равных возможностей и развития общедоступной системы образования. Приветствуется политика продвижения представителей темнокожего населения на руководящие посты на всех уровнях администрации, включая высшие политические органы.

5. Удовлетворение также выражается в связи с заявлением государства-участника о том, что, хотя в общественной жизни расовые предрассудки практически отсутствуют, они по-прежнему проявляются в частной сфере, особенно в рамках социальных отношений и в браке. Представляется, что усилия по распространению идей равенства способствуют воспитанию общества в духе нетерпимого отношения к расовым предрассудкам и формированию гармоничных межрасовых отношений во всех сферах жизни.

6. С интересом также отмечается, что в ходе конституционной реформы 1992 года в законодательство был введен ряд положений, в соответствии с которыми иностранцы, проживающие на Кубе, пользуются теми же правами, что и граждане страны в таких вопросах, как защита личности и имущества и осуществление прав и обязанностей, закрепленных в Конституции.

7. Приветствуется тот факт, что учебные заведения изучают различные аспекты расовой проблемы.

Д. Основные проблемы, вызывающие озабоченность

8. В докладе государства-участника не содержится достаточной информации о практическом применении Конвенции, в частности статей 4-6.

Е. Предложения и рекомендации

9. Комитет рекомендует государству-участнику в своем следующем периодическом докладе представить более полную информацию о демографическом составе населения с учетом

пункта 8 руководящих принципов представления докладов. В следующий доклад следует включить резюме выводов исследования, проводимого Центром антропологии по вопросу о расовых отношениях и этнической принадлежности.

10. Комитет просит правительство Кубы в своем следующем периодическом докладе представить информацию о количестве жалоб на расовую дискриминацию, результатах судебного разбирательства дел о расовой дискриминации и возмещении ущерба лицам, пострадавшим от подобной дискриминации, если таковые имелись. Следует также четко прояснить роль Генерального прокурора в деле рассмотрения жалоб с учетом статьи 6 Конвенции.

11. Особое внимание государству-участнику следует уделить общей рекомендации XII (42) Комитета от 16 марта 1993 года относительно подготовки сотрудников правоприменительных органов по вопросам защиты прав человека и общей рекомендации XVII (42) от 19 марта 1993 года относительно создания национальных органов по содействию осуществлению Конвенции. В следующий периодический доклад должна быть включена информация по всем этим вопросам.

12. Комитет предлагает государству-участнику распространить информацию о Конвенции, периодическом докладе, а также заключительных замечаниях Комитета по этому докладу, с тем чтобы сотрудники судебных органов, юристы, соответствующие государственные учреждения и общественность в целом имели полное представление о положениях и потенциальных возможностях применения Конвенции.

13. Отмечается, что государство-участник не сделало заявления, предусмотренного в статье 14 Конвенции, и некоторые члены Комитета просили рассмотреть возможность такого заявления.

14. Комитет рекомендует, чтобы следующий периодический доклад государства-участника, который должен быть представлен 16 марта 1999 года, был обновленным докладом и касался всех моментов, затронутых в настоящих замечаниях.
